

国家电投学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 72 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 8 月 18 日

破难题 · 促发展 · 建新功

山西公司提前超额完成全年利润目标

山西公司紧盯“建新功”任务目标，以高质量发展成效检验主题教育成果。坚持问题导向，提高调研质效。公司领导班子及班子成员针对经营发展、年度利润目标落地等重点任务开展针对性调研，发现问题 15 项，制定整改措施 26 项，按照计划进度已全部整改完成。深化“穿石”行动，促进管理融通。践行“试跑”行动，为年度利润目标完成贡献力量。公司积极拓展权益融资渠道，通过置换、利率调整等方式，实现债务结构优化，财务成本

同比大幅降低，同时拓宽融投业务，实现较大增收。推进区域统筹，深化电力营销。实现集团在晋超 600 万千瓦装机统一集中营销，统筹场站实现光伏、风电综合结算电价均高于山西省均价。牵头省内新能源企业，积极开展政策营销，推动实现调频量价补偿分摊比例的规则修改，进一步降低新能源分摊费用。2023 年 1 至 7 月份，该公司累计实现利润 1.17 亿元，提前超额完成全年利润目标。预计到今年底，山西公司全口径并网项目容量将达到 200 万千瓦。

中国重燃加快推进重燃专项实施

中国重燃应用“学研创落”工作法，建立以“六种载体+四类对象”学习模式，加强对习近平总书记关于“安全生产”“构建新型能源体系”“国资央企”“产业链建设”等重要讲话精神的学习，在公司本部学、在项目现场学，推动与共建单位“同坐一张板凳，共解瓶颈难题”。聚焦公司安全生产痛点、专项推进瓶颈、市场化发展需要、群众急难愁盼等问题，用党的创新理论真正解难题、出成果、建新功，促进 110 条成果转化。从党员冲锋攻坚解叶片难题、安全生产专项行动促整改提升、党建联建共建实现技术成果外溢、全动员共建发展新功四个维度打造支部、部门、全体党员多维度差异化推进、精准化实施的“建新功”专项行动模型，形成联动共建发展良好局面。8 月 10 日，在透平

叶片制造项目部 757 天“全流程、帮扶型”跟产和产业链单位的不懈努力下，完成了型号重型燃机关键核心部件铸件的高质量交付，标志着关键部件制造已突破最核心障碍进入了新的阶段，为后续完成样机总装奠定了坚实基础。

青海省投促进学习成效转化推动产业发展

青海省投把主题教育学习收获转化为引领发展、解决问题、提升水平的 100 余项务实举措，重点围绕主题教育促安全生产、促经营管理、促产业发展，主题教育调研成果交流等方面下功夫、求突破、出良策、见成效。促进存量产业向高端、智能、绿色方向发展，推动铝板块 4 家企业完成碳足迹、绿色认证、绿色工厂认定，持续提升绿电占比，绿色制造平台作用逐步显现。坚定清洁低碳战略，全力加快能源产业布局，推动 3×660 兆瓦火电机组等重大项目落地。聚焦现代企业制度建设，全面提升公司治理能力。在近期公布的“2023 青海企业 50 强”中，青海省投排名第七。

江西核电解决天红项目前期建设资金问题

建设天红项目是江西核电贯彻落实习近平总书记“四个面向”重要指示精神、支撑“创新驱动发展”国家战略和“健康中国”建设的重要举措。江西核电高度重视项目融资问题，落实“穿石”

行动要求，赴集团公司系统相关在建核电项目单位专题调研项目融资情况，积极主动对接国内各大金融机构，洽谈项目资金需求，共同研究落实金融政策和贷款方案。经过与融资机构多轮沟通协商，今年7月底，江西核电与国开行江西省分行签订银企战略合作协议，为天红项目争取首期规划贷款6630万元，解决了项目前期建设资金问题，为项目早日开工建设奠定基础。

国核浙能推动科普基地光伏项目实现绿电交易

主题教育开展以来，国核浙能深入学习领会习近平总书记关于能源革命、绿色发展、科技创新等方面的有关重要论述，以学促干，破难题、建新功。公司建设的科普基地分布式光伏项目因规模较小，达不到“浙江电力新交易平台发电企业注册需要满足分布式发电单一户号装机容量不小于1MW”的要求，无法参与绿电交易。公司不等不靠、开拓思维，组织人员认真研究《浙江省电力市场化交易方案》等文件，并从国网浙江电力绿色电力交易案例找启发，最终找到通过“聚合形式”参与绿电交易的办法。7月份，国核浙能与相关方签订《分布式光伏发电项目绿电交易代理合作协议》，实现了绿电上网、增收创效。

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

责编：张传铭 邮箱：gjdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672